

## 經濟部智慧財產局 100 年 10 月份大事記略

內 容	
<b>持續檢討研修智慧財產權相關法規</b>	
10/17	召開第 14 次著作權法修法諮詢會議，針對「散布」之定義、「散布權」範圍、「出租權」、「禁止真品平行輸入」及「耗盡原則」等修正條文之研擬，徵詢專家意見。
<b>保護智慧財產權宣導</b>	
10/5	10 月 5 日及 14 日舉辦「創作達人創意分享會」，分別邀請達人彎彎及方文山分享其創意來源及創作過程中遭遇的著作權問題，並搭配專業律師即時講解著作權觀念及釐清常見著作權問題，提升青年學子正確的著作權觀念，共計約 450 位師生參與。
10/6	10 月 6 日及 14 日針對政府機關及圖書館相關業務人員等特定對象，假台南市辦理「政府機關、學校及國營事業如何合法使用軟體宣導說明會」及「圖書館著作權宣導說明會」，共計 2 場次，179 人次參與。
10/7	10 月 7 日及 8 日結合藝術創作家劉邦耀先生以彩色便利貼為素材，於人潮聚集的台北捷運忠孝敦化站-東區地下街，進行實體創作，讓民眾充分體會每一項作品都是創作人的智慧結晶，加強大眾支持合法授權。
<b>加強國際交流合作與國際接軌</b>	
10/5	英國貿易文化辦事處政治經濟處處長 Ms. Fleur Willson 拜會本局，就兩岸 IPR 合作協議、英國智慧財產權之國際政策及加強台英在 IPR 合作等議題進行意見交換。
10/6	舉行台歐盟經貿諮商 IPR 工作小組第 2 次視訊會議，討論議題包含：智慧財產權相關法令修法之最新動態，智財法院、檢察分署、海關及保智大隊之執行；地理標示及深化台歐在 IPR 議題之合作等，雙方就各項議題之進展充分交換意見。
10/13	10 月 13 至 14 日舉行「100 年度商標行政管理國際研討會」，邀請美國、日本、歐盟、澳洲、新加坡等各國商標主管機關官員，就商標行政管理現狀、未來發展等議題進行經驗分享與交流。
10/24	邀請美國專利商標局 (USPTO) 副法務長 Mr. Raymond Chen 來局，就美國專利改革法案及專利訴訟實務與本局進行意見交流，另邀請產業界人士舉行座談會，讓產業界即時獲知美國專利商標局之未來作法，以利我國

產業界提早因應。

- 10/25 舉行第 23 屆台歐盟諮商會議(經貿議題)，本局提出本年「智慧財產權工作小組」成果報告，包括舉辦第 1 次及第 2 次 IPR 工作小組之視訊會議、「台歐盟網路著作權保護之現況與趨勢」研討會，及深化雙方在 IPR 議題之合作及交流等資訊。
- 10/31 本局與歐洲經貿辦事處(EETO)共同舉辦「2011 年台歐盟網路著作權保護研討會」，歐盟貿易總署公共採購及智慧財產處法律事務政策官 Mr. Benoit LORY、台北地檢署張主任檢察官紹斌、法國網路著作散佈與權利保護高級公署(Hadopi)秘書長 Mr. Walter、財團法人台灣著作權保護基金會執行長楊泰順、國際唱片業協會(IFPI)亞洲地區辦公室法律顧問 Mr. Benjamin Ng 等擔任講師，就網路著作權之法制面及執行面進行經驗交流，歐盟駐台代表、各地檢察官、警政署、保智大隊、海關及業界代表計 200 人與會。